

<b>Posudek na bakalářskou práci</b>	
<input checked="" type="checkbox"/> školitelský posudek <input type="checkbox"/> oponentský posudek	Jméno posuzovatele: Jiří Šmíd Datum: 28.5.2024
Autor: Marie Pazderková	
Název práce: Nepůvodní druhy obojživelníků a plazů na Blízkém a Středním východě	
<input checked="" type="checkbox"/> Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). <input type="checkbox"/> Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.	
<b>Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...)</b>  Práce měla za cíl zmapovat diverzitu invazních a introdukovaných druhů obojživelníků a plazů v oblasti Středního východu. Další ambicí bylo odhalit přesné oblasti (země/města), ve kterých se nepůvodní druhy nejčastěji nalézají a také odkud jsou do těchto končin introdukováni.	
Struktura (členění) práce:  Práce sestává z obecného úvodu věnujícímu se nepůvodním druhům a jejich vlivu na místní společenstva, následuje kapitola obsahující výčet druhů šupinatých, želv a žab, u kterých existují doklady o jejich nepřírozeném výskytu v rámci Středního východu. Práci uzavírá závěr, který kontextualizuje předchozí kapitoly.	
Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?  Ano, práce čerpá jak z relevantních publikovaných dat, tak z veřejných databází, ve kterých se doklady o introdukci často objevují, aniž by byly zveřejněny ve vědeckém tisku.	
Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány?  Neobsahuje	
Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):  Text práce je strukturována logicky, text je přehledný a bez překlepů.	
<b>Splnění cílů práce a celkové hodnocení:</b>  Musím přiznat, že jsem v době zadávání práce neměl představu, kolik nepůvodních druhů obojživelníků a plazů se v oblasti vyskytuje. Po ponoření se do problematiky Maruška nacházela nové a nové záznamy stále většího množství často velmi exotických druhů, až mě samotného překvapilo, jak je nepůvodní herpetofauna Středního východu bohatá. Jak již bylo zmíněno výše, využívala kromě publikovaných zdrojů i data z tzv. citizen science nebo specializovaných webů, čímž se na seznam dostaly i druhy, o jejichž introdukci na Středním východě vědecká literatura mlčí. Během tvorby bakalářské práce získala základní dovednosti práce v mapovém softwaru ArcGIS. Ty nepochybně zúročí v další vědecké práci. Těší mě,	

že Maruška plánuje v projektu pokračovat a diplomovou práci řešit v našem týmu.

**Otázky a připomínky oponenta:**

**Návrh hodnocení školitele nebo oponenta**

výborně  velmi dobře  dobře  nevyhověl(a)

Podpis školitele/opponenta: